

## Iz ornitološke beležnice

### From the ornithological notebook

**VELIKI KORMORAN** *Phalacrocorax carbo*  
**GREAT CORMORANT** - One caught 3 and another 2 *Ictalurus nebulosus* on 19<sup>th</sup> October 1995 at Pernica reservoir

Dne 19. oktobra 1995 sva opazovala ptice na Perniški akumulaciji. V njej intenzivno vzrejajo toplovodne vrste rib (krap, amur, sivi in srebrni tolstolobik). Ribe v Perniško akumulacijo pripeljejo iz ribogojnice v Račah v drugem letu starosti in jih izlovijo v naslednjem letu.

Med 9.45 in 10.15 uro sva se posvetila dvema velikima kormoranoma *Phalacrocorax carbo*, ki sta priletela na zgornjo akumulacijo. Prvi je bil odrasel, drugi pa mlad. Takoj po pristanku na vodi sta začela loviti. V pol ure opazovanja je odrasli kormoran ulovil 3 in mladi 2 ameriška somiča *Ictalurus nebulosus*. Pol ure kasneje sva na spodnji akumulaciji opazovala še dva kormorana, kako sta požrla vsak svojega somiča.

Akumulaciji so v tistih dneh začeli prazniti zaradi izlova rib. Kormorani so morali plavati med ribami drugih vrst, ki pa se jih niso lotili. Opazovala sva krape, ki so se metali iz vode le nekaj metrov stran od počivajočih ptic.

Ameriški somiči v Perniški akumulaciji za ribogojce nimajo ekonomske vrednosti. Ulovljene somiče v velikih količinah že med izlovom žive izpuščajo v reko Pesnico. Ker somiči konkurirajo ekonomsko zanimivim vrstam bentoške favne, bi morali biti s stališča ribogojcev kormorani v Pernici dobrodošli. Vrste rib, ki jih gojijo v akumulaciji, so namreč zaradi velikosti prevelike, da bi lahko bile običajen plen za kormorane. *Andrej Šorgo, Ptujška 91, 2327 Rače, Franc Janžekovič, Maistrova 10, 2000 Maribor*

**VELIKI KORMORAN** *Phalacrocorax carbo*  
**GREAT CORMORANT** - Albino on 25<sup>th</sup> December 1995 on pond at Rače

Na božični dopoldan, 25. 12. 1995, je bilo nebo nad Račami zastrto z nizkimi oblaki, občasno pa je padlo tudi nekaj kapelj dežja. Ker je topel veter v zadnjih dnevih odtalil vodne površine na Dravskem polju, sem se odločil za obisk Račskih ribnikov. Ko sem ob 10.45 uri stopil iz gozda pri Malem ribniku, se je z njega dvignila jata 12 kormoranov in odletela proti Požegu. Med njimi je bil tudi zelo svetel umazano belo rjav kormoran s svetlim kljunom. Barva je bila približno takšna, kot jo imajo mladi labodi, ki so zamenjali kakšne tri četrtine perja. Po nekaj minutah se je jata, v kateri je bilo sedaj 16 ptic, vrnila in začela krožiti nad Velikim ribnikom, kjer je nato tudi pristala. Po samo nekaj minutah so se ptice ponovno dvignile in odletele proti Dravi. Svetlobne razmere, bližina ptice in čas, ki sem ga imel za opazovanje, so omogočali natančno določitev. Po značilnem letu in silueti, ko je bila ves čas možna primerjava z drugimi kormorani, ni bilo nobenega dvoma, da je bila opazovana ptica veliki kormoran *Phalacrocorax carbo*, imel pa sem to srečo, da sem prvič videl albina. *Andrej Šorgo, Ptujška 91, 2327 Rače*

**MALA BELA ČAPLJA** *Egretta garzetta*  
**LITTLE EGRET** - On 13<sup>th</sup> April 1996 at Medvedce near Pragersko

13.4.1996 je snežilo, temperature pa so se spustile na +3°C. Ta dan sem si izbral za obisk vodnega zadrževalnika Medvedce pri Sestržah. Že ob prihodu mi je pot preletela smrdokavra *Upupa epops* in slutil sem, da se mi obeta ornitološko zanimiv dan. Ko sem prišel do jezera, sem pričel s teleskopom prečesavati teren. Med mnogimi racami, ki so počivale na bregu, sem zagledal tudi malo belo čapljo, ki je stikala za hrano v obrežni plitvini. Podatek je spričo maloštevilnih opazovanj male bele čaplje na Štajerskem zanimiv.

Tisti dan sem ob zbiralniku Medvedce opazoval še nekaj zanimivih vrst, predvsem gre tu omeniti še druge predstavniki